7

	ỦY BAN NHÂN DÂN
 XÃ CHIẾN THẮNG
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc



	Số: 40  /KH-UBND
	Chiến Thắng, ngày 12 tháng 4 năm 2022


KẾ HOẠCH

Triển khai công tác bảo đảm an toàn thực phẩm
trên địa bàn xã Chiến Thắng năm 2022

Căn cứ Chỉ thị số 17/CT-TTg ngày 13/4/2020 của Thủ tướng Chính phủ về tiếp tục tăng cường trách nhiệm quản lý về an toàn thực phẩm (ATTP) trong tình hình mới; Chỉ thị số 13/CT-TTg ngày 09/5/2016 của Thủ tường Chính phủ về việc tăng cường trách nhiệm quản lý nhà nước về ATTP.
Để bảo đảm chất lượng vệ sinh an toàn thực phẩm (VSATTP) và chủ động phòng, chống ngộ độc thực phẩm, các bệnh truyền qua thực phẩm. Ủy ban nhân dân xã Chiến Thắng xây dựng Kế hoạch triển khai công tác bảo đảm ATTP năm 2022, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU


1. Mục đích

- Tiếp tục thực hiện có hiệu quả Chỉ thị số 17/CT-TTg ngày 13/4/2020 của Thủ tướng Chính phủ về tiếp tục tăng cường trách nhiệm quản lý về ATTP trong tình hình mới; Chỉ thị số 13/CT-TTg ngày 09/5/2016 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường trách nhiệm quản lý nhà nước về ATTP.


- Thực hiện tốt Quy chế phối hợp liên ngành trong công tác quản lý nhà nước về ATTP trên địa bàn xã. 

- Chủ động phòng ngừa, giảm thiểu các vụ ngộ độc thực phẩm cấp tính và nguy cơ mất ATTP.


- Tăng cường công tác kiểm tra, hậu kiểm về ATTP của xã và các thôn, Trường học. Tích cực đấu tranh và xử lý nghiêm, kịp thời các hành vi vi phạm pháp luật về ATTP thuộc phạm vi phân cấp quản lý.

2. Yêu cầu


- Tập trung lãnh đạo, chỉ đạo và triển khai có hiệu quả kế hoạch về quản lý ATTP, phải thực hiện theo nguyên tắc bảo đảm an toàn ở các khâu, công đoạn của quá trình sản xuất, kinh doanh, chế biến và tiêu dùng thực phẩm.


- Xác định rõ các nhiệm vụ cụ thể cần ưu tiên, phân công rõ trách nhiệm thực hiện, tạo sự chuyển biến rõ nét trong lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức thực hiện các nhiệm vụ về công tác đảm bảo ATTP đảm bảo thiết thực, hiệu quả, có trọng tâm, trọng điểm.

II. MỤC TIÊU, CHỈ TIÊU CƠ BẢN

1. Mục tiêu

- Tăng cường năng lực hệ thống quản lý nhà nước về công tác đảm bảo ATTP trên địa bàn xã quản lý.

- Nâng cao nhận thức, thực hành đúng về ATTP của người quản lý, người sản xuất, chế biến, kinh doanh thực phẩm và người tiêu dùng. 
- Tăng cường công tác kiểm tra, hậu kiểm và xử lý nghiêm cơ sở vi phạm về ATTP trong quá trình sản xuất, chế biến, kinh doanh thực phẩm, kinh doanh dịch vụ ăn uống và thức ăn đường phố.
- Khống chế ngộ độc thực phẩm, hạn chế các bệnh truyền qua thực phẩm xảy ra trên địa bàn xã.

 - Cải thiện tình trạng mất ATTP của các cơ sở sản xuất, chế biến, kinh doanh thực phẩm.


2. Chỉ tiêu cơ bản


- Công chức phụ trách công tác ATTP từ xã được cập nhật kiến thức về quản lý, chuyên môn kỹ thuật về ATTP.


- Trên 90% các cơ sở sản xuất, chế biến, kinh doanh thực phẩm, kinh doanh dịch vụ ăn uống, thức ăn đường phố và người tiêu dùng trên địa bàn xã được cập nhật kiến thức về ATTP.

- 90% cơ sở sản xuất, chế biến, kinh doanh thực phẩm, kinh doanh dịch vụ ăn uống và thức ăn đường phố được kiểm tra, hậu kiểm định kỳ.


III. NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG VÀ GIẢI PHÁP CHỦ YẾU
1. Công tác chỉ đạo, điều hành và nâng cao năng lực quản lý nhà nước về ATTP

- Kiện toàn và tăng cường hoạt động của Ban Chỉ đạo liên ngành về VSATTP cấp xã kịp thời khi bị khuyết thành phần, các thành viên trong Ban chỉ đạo được phân công phụ trách thôn trong công tác chỉ đạo, điều hành các hoạt động nhằm đảm bảo ATTP trên địa bàn quản lý. 

- Củng cố mạng lưới quản lý ATTP và tăng cường sự phối hợp quản lý ATTP giữa: Y tế, Công chức  ĐC – XD - NN& MT, Công chức phụ trách công tác ATTP.

- Tăng cường thực hiện các thủ tục hành chính về lĩnh vực ATTP theo phân cấp ở các cơ quan chuyên ngành đúng quy trình, đảm bảo công khai, minh mạch, chính xác, kịp thời.

2. Công tác thông tin, giáo dục truyền thông về ATTP
· Đa dạng hóa các hoạt động truyền thông: Đẩy mạnh tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng, sử dụng nhiều hình thức truyền thông có hiệu quả, đưa tin về hoạt động ATTP, các vi phạm về ATTP trên các phương tiện truyền thông, trang thông tin điện tử của xã, hệ thống loa đài truyền thanh của xã, trên nhóm ZALO… 

- Các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể lồng ghép nội dung tuyên truyền thực hiện các quy định của Nhà nước về ATTP cho cán bộ, đoàn viên, hội viên trong các hoạt động của Hội, đoàn thể nhằm phòng ngừa ngộ độc thực phẩm và bệnh truyền qua thực phẩm. 
- Tổ chức tốt các hoạt động trong “Tháng hành động vì ATTP” tại xã và các thôn, Trường học: Tuyên truyền bằng nhiều hình thức (treo băng zôn, tuyên truyền trên hệ thống loa phát thanh, truyền thông trực tiếp…); tổ chức kiểm tra quản lý nhà nước về ATTP tại các thôn, trường học và kiểm tra đảm bảo ATTP đối với các cơ sở sản xuất, kinh doanh thực phẩm,…
· Tổ chức các buổi truyền thông cộng đồng, phổ biến các kiến thức về ATTP và hướng dẫn chế biến, bảo quản, sử dụng thực phẩm an toàn, ký cam kết đảm bảo ATTP, các giấy tờ khác liên quan đến công tác đảm bảo ATTP.
3. Công tác phòng chống ngộ độc thực phẩm, bệnh truyền qua thực phẩm

- Củng cố, nâng cao kỹ năng và duy trì hệ thống giám sát ngộ độc thực phẩm và các bệnh truyền qua thực phẩm trên địa bàn xã, thôn, bản.

- Kịp thời điều tra xử lý nếu có vụ ngộ độc thực phẩm.
- Thực hiện báo cáo chuyên môn kịp thời lấy mẫu giám sát mối nguy gây ô nhiễm thực phẩm theo chỉ đạo của cấp trên.
- Tăng cường giám sát việc thực hiện các quy định về ATTP của các cơ sở sản xuẩt, chế biến và kinh doanh thực phẩm, cơ sở kinh doanh dịch vụ ăn uống và thức ăn đường phố.
- Triển khai công tác hậu kiểm sau cấp Giấy chứng nhận cơ sở đủ điều kiện VSATTP tại một số cơ sở sản xuất, kinh doanh thực phẩm, dịch vụ ăn uống.

- Đảm bảo ATTP phục vụ các hội nghị, sự kiện diễn ra trên địa bàn; các đợt cao điểm như dịp Tết Nguyên đán; Tháng hành động vì ATTP; Tết Trung thu; ngày Khởi nghĩa Bắc Sơn 27/9 và các sự kiện chính trị của địa phương.

4. Công tác kiểm tra, hậu kiểm chất lượng VSATTP
· Duy trì thường xuyên công tác kiểm tra liên ngành trên địa bàn xã, kiểm tra chuyên ngành ở các cơ quan chuyên trách thuộc ngành Y tế, Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Công thương.
· Phối hợp tốt với cơ quan Công an để điều tra, xử lý các vụ việc vi phạm nghiêm trọng về ATTP.
· Xử lý nghiêm các vi phạm về ATTP, đưa danh sách các cơ sở vi phạm lên phương tiện thông tin để cảnh báo cho người dân biết, không sử dụng thực phẩm của các cơ sở vi phạm.
· Giám sát chặt chẽ các hoạt động quảng cáo, bán hàng thực phẩm chức năng ở các thôn; khuyến khích người dân báo cáo kịp thời cho chính quyền địa phương và cơ quan chức năng để xử lý ngay đối với các cá nhân, tổ chức vi phạm.
5. Công tác kiểm soát thủ tục hành chính
· Thực hiện đúng quy trình thủ tục hành chính về lĩnh vực ATTP đảm bảo công khai, minh mạch, chính xác, kịp thời.
· Thông báo danh sách cơ sở, cá nhân được cấp các loại Giấy tờ trên lên phương tiện thông tin đại chúng để người dân biết và giám sát.

6. Công tác thống kê, báo cáo


Y tế, Công chức  ĐC – XD - NN& MT, Công chức phụ trách công tác ATTP thành viên Ban chỉ đạo liên ngành về vệ sinh an toàn thực phẩm xã định kỳ hàng tháng, quý báo cáo kết quả triển khai hoạt động đảm bảo ATTP thuộc lĩnh vực quản lý về UBND xã qua Công chức phụ trách công tác ATTP để tổng hợp báo cáo Ban Chỉ đạo huyện. 


IV. NGUỒN KINH PHÍ 
- Chương trình mục tiêu Y tế - Dân số năm 2022.
- Nguồn kinh phí địa phương hỗ trợ. 
- Các nguồn thu phí ATTP.

- Kinh phí từ các nguồn xã hội hóa.

V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ban Chỉ đạo liên ngành về VSATTP xã
Chỉ đạo kiểm tra, hậu kiểm việc triển khai, tổ chức thực hiện kế hoạch đảm bảo ATTP trên địa bàn xã.
2. Công chức Văn hóa xã hội  phụ trách công tác ATTP.
- Chủ trì, phối hợp với các cơ quan, ban, ngành, đơn vị có liên quan tổ chức triển khai kế hoạch đảm bảo ATTP trên địa bàn xã; hướng dẫn, đôn đốc các thôn triển khai thực hiện công tác đảm bảo ATTP tại địa phương.

- Tham mưu kiện toàn Ban Chỉ đạo liên ngành về ATTP xã; tham mưu UBND xã ban hành các văn bản chỉ đạo triển khai công tác ATTP trên địa bàn thuộc lĩnh vực được phân công quản lý.
- Chủ trì tham mưu cho UBND xã thành lập các tổ kiểm tra liên ngành về ATTP cấp xã; tiến hành kiểm tra công tác quản lý nhà nước của các thôn, Trường học trong lĩnh vực ATTP; kiểm tra việc thực hiện các quy định đảm bảo ATTP của các cơ sở thực phẩm trong các dịp cao điểm như dịp Tết Nguyên đán; Tháng hành động vì ATTP; Tết Trung thu; ngày Khởi nghĩa Bắc Sơn 27/9 và các sự kiện chính trị của địa phương 

- Phối hợp với các cơ quan liên quan trên địa bàn xã xây dựng kế hoạch và thực hiện công tác thông tin, truyền thông về ATTP phù hợp với từng đối tượng; phối hợp quản lý tốt công tác quảng cáo về thực phẩm.
- Thực hiện các hoạt động chuyên ngành về đảm bảo ATTP thuộc lĩnh vực được phân công quản lý: 
+ Hướng dẫn thực hiện quản lý và phân cấp quản lý cơ sở kinh doanh dịch vụ ăn uống, thức ăn đường phố và các cơ sở sản xuất, kinh doanh thực phẩm đảm bảo tính thống nhất theo quy định. 
+ Chỉ đạo việc thực hiện ký cam kết đối với cơ sở kinh doanh dịch vụ ăn uống, thức ăn đường phố, cơ sở tổ chức bữa ăn tập trung đông người (cưới, giỗ, hiếu hỉ...). 

+ Kiểm tra chuyên ngành; Hậu kiểm các cơ sở sản xuất, kinh doanh trên địa bàn theo phân cấp. Xử lý vi phạm pháp luật về ATTP theo quy định.
+ Là đầu mối giám sát ngộ độc thực phẩm và các bệnh truyền qua thực phẩm. Thực hiện giám sát, phát hiện tình hình ô nhiễm thực phẩm, ngộ độc thực phẩm và các bệnh truyền qua thực phẩm trên địa bàn xã.

3. Công chức ĐC – XD - NN& MT  
- Xây dựng, triển khai thực hiện tốt kế hoạch ATTP trong lĩnh vực nông nghiệp trên địa bàn theo hướng dẫn của cấp trên.
- Chủ trì, phối hợp triển khai các đề án, dự án “Đảm bảo chất lượng VSATTP trong sản xuất nông, lâm, thủy sản”.  
- Tập trung quản lý sản xuất, kinh doanh, sử dụng thuốc bảo vệ thực vật, hóa chất bảo quản nông sản thực phẩm, thuốc thú y, thức ăn chăn nuôi đảm bảo chất lượng ATTP. Quản lý chất lượng an toàn các loại rau, củ quả trên thị trường đặc biệt là dư lượng thuốc bảo vệ thực vật, thuốc trừ sâu, hóa chất bảo quản các sản phẩm này.
- Kiểm soát hiệu quả các điều kiện VSATTP đối với hoạt động sản xuất, kinh doanh nông, lâm, thủy sản thực phẩm, bảo đảm an toàn trong giết mổ, vận chuyển, kinh doanh gia súc, gia cầm; xử lý, giải quyết triệt để các vi phạm điều kiện ATTP.  

- Thực hiện công tác thông tin, truyền thông về đảm bảo ATTP trong nuôi trồng, giết mổ, thu hái, bảo quản các loại nông, lâm, thủy sản. Tổ chức xác nhận kiến thức ATTP cho 100% các cơ sở sản xuất, kinh doanh nông lâm thủy sản đăng ký.
- Phối hợp với các ngành có liên quan tổ chức kiểm tra đột xuất, giám sát nguy cơ ô nhiễm thực phẩm của các cơ sở thực phẩm thuộc lĩnh vực ngành quản lý.

- Quy hoạch và phát triển vùng rau an toàn, chăn nuôi, nuôi trồng thủy sản an toàn; Xây dựng mô hình chăn nuôi tiên tiến, trồng rau an toàn theo tiêu chuẩn VietGAP.
- Thực hiện chế độ báo cáo định kỳ và đột xuất theo quy định.
- Thực hiện công tác kiểm tra, kiểm soát ATTP thuộc lĩnh vực ngành quản lý; tăng cường kiểm tra, kiểm soát các cơ sở kinh doanh thực phẩm nhằm ngăn chặn việc kinh doanh thực phẩm giả, kém chất lượng, quá hạn sử dụng, vi phạm nhãn hàng hóa và thực phẩm không có nguồn gốc, xuất xứ; xử lý nghiêm các vi phạm về ATTP.

· Thực hiện công tác quản lý, quy hoạch, kiểm soát ATTP tại chợ, nhà hàng, các cơ sở sản xuất, kinh doanh thực phẩm do ngành quản lý.

- Phối hợp với các ngành có liên quan tổ chức kiểm tra đột xuất, giám sát nguy cơ ô nhiễm thực phẩm của các cơ sở thực phẩm thuộc lĩnh vực ngành quản lý.

- Xây dựng triển khai thực hiện dự án “Bảo đảm VSATTP trong sản xuất và kinh doanh thực phẩm ngành Công thương”.

- Thực hiện tổng hợp danh sách các tổ chức, cá nhân đăng ký xác nhận kiến thức về ATTP gửi Sở Công thương để tổ chức xác nhận kiến thức theo quy định; Xác nhận nội dung quảng cáo thực phẩm đối với các thực phẩm thuộc lĩnh vực được phân công quản lý theo phân cấp. 
- Tập trung tuyên truyền, hướng dẫn các hộ sản xuất, kinh doanh tại các chợ trên địa bàn thực hiện tốt các quy định về ATTP và ký cam kết đảm bảo điều kiện ATTP theo đúng quy định.

- Thực hiện chế độ báo cáo đột xuất và định kỳ theo quy định.

4. Các trường học
- Tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo công tác đảm bảo ATTP tại bếp ăn tập thể trong hệ thống các trường học; tuyệt đối không để cơ sở không đủ điều kiện đảm bảo ATTP cung cấp thực phẩm, các dịch vụ ăn uống cho nhà trường; xây dựng và duy trì các mô hình điểm bếp ăn bán trú đảm bảo ATTP tại các trường học. 

- Phối hợp với ngành y tế tổ chức tập huấn, tuyên truyền giáo dục ATTP trong các trường học; kiểm tra, giám sát, hướng dẫn việc thực hiện đảm bảo tiêu chuẩn ATTP của các bếp ăn trong nhà trường.

5. Các cơ quan, ban, ngành thành viên Ban Chỉ đạo liên ngành về VSATTP xã
Theo chức năng, nhiệm vụ của mỗi cơ quan, đơn vị, xây dựng kế hoạch, phối hợp tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền công tác đảm bảo ATTP trong ngành. Chủ động  giám sát, phát hiện, thông báo cho cơ quan chức năng các cơ sở sản xuất, chế biến, kinh doanh hàng thực phẩm kém chất lượng, không đảm bảo ATTP để có biện pháp xử lý kịp thời.

6. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện và các đoàn thể xã
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động Nhân dân và các đoàn viên, hội viên tích cực tham gia các hoạt động đảm bảo ATTP trên địa bàn xã. 

- Triển khai công tác vận động, giáo dục phát động phong trào thi đua, hưởng ứng và tham gia xây dựng các mô hình điểm về ATTP; các phong trào bảo đảm ATTP gắn với cuộc vận động xây dựng phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”, nhằm thúc đẩy hình thành hành vi sản xuất, chế biến, kinh doanh, tiêu dùng các sản phẩm nông, lâm, thủy sản an toàn trong cộng đồng.

7. Các trưởng thôn, Trường học
- Căn cứ kế hoạch hoạt động đảm bảo ATTP xã và tình hình thực tế tại địa phương để xây dựng kế hoạch, chỉ đạo triển khai có hiệu quả công tác đảm bảo ATTP.
- Triển khai phối hợp tốt với Ban công tác Mặt trận thôn, các tổ chuyên môn trong quá trình triển khai các hoạt động đảm bảo ATTP trên địa bàn. 
- Thực hiện tốt công tác quản lý các cơ sở sản xuất, chế biến, kinh doanh thực phẩm và cơ sở kinh doanh dịch vụ ăn uống, thức ăn đường phố đảm bảo thống nhất, theo đúng quy định của pháp luật.

- Chỉ đạo thực hiện công tác kiểm tra các cơ sở thực phẩm trên địa bàn theo phân cấp quản lý; xử lý, giải quyết các vi phạm về đảm bảo ATTP theo đúng quy định. Chỉ đạo tổ chức tốt các hoạt động truyền thông, giáo dục kiến thức về ATTP cho người sản xuất, chế biến, kinh doanh và người dân trên địa bàn. 
- Từng bước quy hoạch cơ sở giết mổ gia súc, gia cầm tập trung; xây dựng và phát triển các vùng trồng rau an toàn.

- Báo cáo định kỳ, đột xuất về công tác quản lý ATTP trên địa bàn quản lý gửi Công chức văn hóa (Cơ quan thường trực của Ban Chỉ đạo liên ngành về VSATTP xã) để tổng hợp báo cáo lãnh đạo UBND xã và Ban Chỉ đạo huyện.

Trên đây là kế hoạch triển khai công tác bảo đảm ATTP xã Chiến Thắng năm 2022, đề nghị các cơ quan, ban, ngành thành viên Ban Chỉ đạo liên ngành về VSATTP xã, Trưởng các thôn, Trường học căn cứ kế hoạch này triển khai thực hiện./.

	 Nơi nhận:

- Thường trực BCĐ VSATTP huyện;
- CT,  PCT UBND xã;
- Các TV BCĐ LN VSATTP xã; 

- Ủy ban MTTQ, các đoàn thể xã;
- Lưu: VP.
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