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KẾ HOẠCH

Bảo đảm an toàn thực phẩm trong dịp Tết Trung thu năm 2022
và kỷ niệm ngày Khởi nghĩa Bắc Sơn (27/9/1940 – 27/9/2022)



Căn cứ Kế hoạch số 235/KH-BCĐ ngày 29/8/2022 của Ban Chỉ đạo liên ngành về vệ sinh an toàn thực phẩm (VSATTP) huyện Bắc Sơn về triển khai công tác kiểm tra, hậu kiểm về an toàn thực phẩm năm 2022; Kế hoạch số 80/KH-UBND ngày 30/8/2022 của Ủy ban nhân dân xã Chiến Thắng về tổ chức các hoạt động vui Tết Trung thu năm 2022;
Ban Chỉ đạo liên ngành về VSATTP xã Chiến Thắng xây dựng kế hoạch đảm bảo an toàn thực phẩm trong dịp Tết Trung thu năm 2022 và kỷ niệm ngày Khởi nghĩa Bắc Sơn (27/9/1940 - 27/9/2022) như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, nâng cao nhận thức của người sản xuất, kinh doanh thực phẩm và người tiêu dùng trong công tác đảm bảo an toàn thực phẩm (ATTP).
- Tăng cường kiểm tra, đánh giá thực trạng việc chấp hành các quy định của pháp luật về bảo đảm ATTP của các cơ sở sản xuất, chế biến, kinh doanh thực phẩm trên địa bàn, tập trung ưu tiên các cơ sở sản xuất, kinh doanh bánh kẹo, nước giải khát, trái cây.
- Thông qua hoạt động kiểm tra kịp thời phát hiện, ngăn chặn, xử lý các trường hợp vi phạm về ATTP, hạn chế các vụ ngộ độc thực phẩm và các bệnh truyền qua thực phẩm.

2. Yêu cầu
- Thực hiện tuyên truyền, phổ biến các kiến thức, quy định của pháp luật về bảo đảm ATTP; cũng như các kiến thức trong lựa chọn, chế biến, bảo quản, sử dụng thực phẩm an toàn.

- Hoạt động kiểm tra, giám sát thực hiện theo đúng quy định, trình tự, tránh chồng chéo. Thông qua hoạt động kiểm tra, giám sát kịp thời phát hiện, ngăn chặn và xử lý các trường hợp vi phạm về ATTP và thông tin, cảnh báo đến người tiêu dùng về các cơ sở thực phẩm, sản phẩm thực phẩm không bảo đảm ATTP.

- Tăng cường thực hiện các biện pháp phòng ngừa ngộ độc thực phẩm và bệnh truyền qua thực phẩm. Xử lý kịp thời khi có sự cố ATTP hoặc ngộ độc thực phẩm xảy ra. 

II. NỘI DUNG 
1. Công tác tuyên truyền

1.1. Đối với cơ sở sản xuất, kinh doanh thực phẩm, kinh doanh dịch vụ ăn uống
Thực hiện nghiêm các quy định của pháp luật về ATTP như điều kiện cơ sở, trang thiết bị dụng cụ; yêu cầu về kiến thức, thực hành của người trực tiếp tham gia sản xuất, kinh doanh thực phẩm, kinh doanh dịch vụ ăn uống; quy định về nguồn gốc nguyên liệu, thực phẩm; quy định về đăng ký bản công bố sản phẩm, tự công bố sản phẩm; sử dụng phẩm màu, hương liệu, phụ gia; bao bì chứa đựng thực phẩm và ghi nhãn sản phẩm.

1.2.  Đối với người tiêu dùng

Hướng dẫn việc lựa chọn, chế biến, bảo quản và sử dụng thực phẩm an toàn; chỉ mua sử dụng thực phẩm, phụ gia thực phẩm có nhãn mác đầy đủ, nguồn gốc xuất xứ rõ ràng, không sử dụng phụ gia thực phẩm ngoài danh mục hoặc không đúng đối tượng, liều lượng theo quy định. Lưu ý kiểm tra nguồn gốc xuất xứ và hạn sử dụng khi mua sản phẩm thực phẩm qua hình thức trực tuyến.
2. Công tác kiểm tra

2.1. Đối tượng kiểm tra

Các cơ sở sản xuất, chế biến, kinh doanh, nhập khẩu thực phẩm, kinh doanh dịch vụ ăn uống, tập trung ưu tiên những cơ sở sản xuất, kinh doanh các mặt hàng thực phẩm được sử dụng nhiều trong dịp Tết Trung thu như: bánh, mứt, kẹo, bia, rượu, nước giải khát, thịt, sản phẩm từ thịt, trái cây; các cơ sở kinh doanh dịch vụ ăn uống, thức ăn đường phố….
2.2. Nội dung kiểm tra
2.2.1. Đối với cơ sở sản xuất, kinh doanh, nhập khẩu thực phẩm, tập trung kiểm tra các nội dung:
- Giấy chứng nhận cơ sở đủ điều kiện ATTP (đối với cơ sở thuộc diện phải cấp giấy); đăng ký bản công bố sản phẩm/tự công bố sản phẩm;
- Ghi nhãn sản phẩm thực phẩm, phụ gia thực phẩm, chất hỗ trợ chế biến thực phẩm; Quảng cáo sản phẩm thực phẩm, phụ gia thực phẩm;
- Điều kiện bảo đảm ATTP trong sản xuất, sơ chế, chế biến, kinh doanh, bảo quản, vận chuyển thực phẩm, phụ gia thực phẩm;
- Chất lượng sản phẩm thực phẩm, phụ gia thực phẩm; nguồn gốc xuất xứ, hạn sử dụng; lưu mẫu.
- Việc thực hiện các quy định về bảo đảm ATTP đối với các sản phẩm thực phẩm, phụ gia thực phẩm nhập khẩu.
- Lấy mẫu kiểm nghiệm để đánh giá chất lượng sản phẩm khi cần thiết.
2.2.2.  Đối với cơ sở dịch vụ ăn uống, tập trung kiểm tra các nội dung:
- Điều kiện bảo đảm ATTP (cơ sở, trang thiết bị dụng cụ, con người);
- Quy trình chế biến, bảo quản thực phẩm;
- Nguồn gốc nguyên liệu, phụ gia thực phẩm;
- Việc lưu mẫu thức ăn;
- Việc bảo đảm nước sạch dùng cho chế biến thực phẩm;
- Các nội dung khác có liên quan;
- Lấy mẫu kiểm nghiệm khi cần thiết.
2.2.3. Phương pháp kiểm tra
Ban Chỉ đạo liên ngành về VSATTP xã căn cứ tình hình thực tế tổ chức thành lập tổ kiểm tra liên ngành, tiến hành kiểm tra trực tiếp tại cơ sở sản xuất, kinh doanh thực phẩm trên địa bàn và theo phân cấp quản lý.
2.2.4. Xử lý vi phạm
Các đoàn kiểm tra khi phát hiện vi phạm phải thực hiện xử lý theo đúng quy định của pháp luật, tuyệt đối không để các sản phẩm không bảo đảm ATTP, không rõ nguồn gốc, không nhãn mác hoặc có các vi phạm khác lưu thông trên thị trường; thu hồi, tiêu hủy sản phẩm vi phạm về ATTP theo quy định của pháp luật.
III. TRIỂN KHAI THỰC HIỆN
1. Tại xã
Thành lập 01 Tổ kiểm tra liên ngành VSATTP, giao công chức VH-XH tham mưu Ủy ban nhân dân xã ban hành Quyết định thành lập tổ kiểm tra liên ngành VSATTP, tiến hành kiểm tra tra an toàn thực phẩm trong dịp Tết Trung thu năm 2022 và kỷ niệm ngày Khởi nghĩa Bắc Sơn (27/9/1940-27/9/2022).

2. Các thôn
Căn cứ kế hoạch của Ban chỉ đạo liên ngành về VSATTP xã tuyên truyền triển khai thực hiện trong dịp Tết Trung thu năm 2022 và kỷ niệm ngày Khởi nghĩa Bắc Sơn (27/9/1940 - 27/9/2022). 
Kết hợp với tổ kiểm tra liên nghành xã đi kiểm tra các cơ sở sản xuất, chế biến, kinh doanh, nhập khẩu thực phẩm, kinh doanh dịch vụ ăn uống, tập trung ưu tiên những cơ sở sản xuất, kinh doanh các mặt hàng thực phẩm. 

3. Thời gian thực hiện
3.1. Xây dựng kế hoạch
- Cấp xã: trước ngày 5/9/2022.
3.2. Triển khai công tác truyền thông: Từ ngày 05/9/2022 đến ngày 28/9/2022.
4. Triển khai kiểm tra: Từ ngày 05/9/2022 đến ngày 28/9/2022. (lịch cụ thể sẽ thông báo sau)
IV. BẢO ĐẢM KINH PHÍ
1. Kinh phí thực hiện từ nguồn ngân sách nhà nước được phân bổ hàng năm. 
2. Các nguồn kinh phí hỗ trợ khác (nếu có).
Trên đây là Kế hoạch bảo đảm an toàn thực phẩm trong dịp Tết Trung thu năm 2022 và kỷ niệm Ngày Khởi nghĩa Bắc Sơn (27/9/1940 - 27/9/2022) của Ban Chỉ đạo liên ngành về VSATTP xã Chiến Thắng./.
	Nơi nhận:

- Trưởng BCĐLN về VSATTP xã (B/c);

- Các TV BCĐ LN về VSATTP xã ;

- Trưởng các thôn;

- Lưu: VP.
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